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M O Ç Ã O Nº. 53

SESSÃO ORDINÁRIA DE 22/4/2024     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A presente propositura tem a intenção principal de destacar e 
agradecer um grande profissional da área de saúde de nossa cidade, um 
grande ser humano, muito querido pelo trabalho zeloso, diligente, profissional e 
cheio de amor que faz para as pessoas: o Marcelo Fisioterapeuta, como é 
conhecido e carinhosamente chamado pela maioria dos seus amigos e 
pacientes.

Marcelo de Pinho Campos nasceu no dia 21 de dezembro de 1967, 
na cidade de São Paulo. Quando tinha pouco mais de três anos de idade, em 
1970, sua família mudou-se para Botucatu, pois seu pai foi convidado a fazer 
parte do quadro de docentes da Faculdade de Medicina Veterinária da antiga 
Faculdade de Ciências Médicas e Biológicas de Botucatu (FCMBB), hoje 
Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” (Unesp Campus de 
Botucatu).

Marcelo faz questão de dizer, sem hesitar, que foi criado nesta 
“cidade maravilhosa”, e quando lhe perguntam onde nasceu, responde 
rapidamente com muito orgulho, em Botucatu.

Marcelo concluiu o ensino médio em 1985, no colégio La Salle e, no 
ano seguinte, iniciou o curso de Graduação em Fisioterapia, na PUC Campinas 
(PUCCAMP), formando-se no final de 1989. 

Cabe aqui a observação de que o curso de Fisioterapia integra o rol 
de graduações na área da saúde, tendo como objetivo principal formar 
profissionais especializados para promover a reabilitação de pacientes por 
meio de terapias personalizadas, proporcionando melhorias significativas na 
capacidade física e funcional dos pacientes.

Desde a graduação, sempre se dedicou a estudar o funcionamento 
do corpo humano e suas articulações, com interesse maior para as lesões e 
readaptações das articulações de joelhos e ombro e, ao se formar, sentiu a 
necessidade de aprofundar seus conhecimentos, pois apesar do curso da PUC 
ser um dos mais antigos e conceituados do Brasil, a fisioterapia ainda estava 
“engatinhando” em nosso país. 

Marcelo foi um dos primeiros profissionais fisioterapeutas de 
Botucatu, começando a clinicar em fevereiro de 1990, atuando há 3 décadas.

Em busca da excelência, protagonismo e das melhores práticas de 
sua atividade, participou de um congresso internacional de fisioterapia 
esportiva em Recife/PE, tendo a oportunidade de fazer um curso de 
aprimoramento profissional com um fisioterapeuta norte americano, que 
trabalhava no “Hugston Sports Medicine Hospital”, no estado da Georgia, EUA 
– centro médico de referência onde anos atrás o jogador Zico havia feito uma 
cirurgia de ligamento cruzado anterior do joelho. Ficou deslumbrado com o 
conhecimento do seu professor – e também colega de profissão, e com a 
estrutura do setor de fisioterapia e resultados que a clínica possui. 
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Teve a certeza, naquele momento, que precisava fazer um estágio 
com aquele fisioterapeuta, pois podia e queria fazer a diferença na saúde de 
seus pacientes botucatuenses. Então começou uma jornada de quase 2 anos, 
entre idas e vindas de relacionamento profissional, pois a comunicação 
naquela época era através de cartas, via correios, não existiam e-mails e nem 
redes sociais, tudo era muito lento. 

Em março de 1992, após muita insistência e determinação, fez seu 
primeiro estágio nos Estados Unidos, oportunidade que lhe proporcionou novos 
relacionamentos e grandes amizades, adquirindo muitos conhecimentos e 
novas experiências, novos conceitos e aplicações de fisioterapia, 
implementando esses avanços em sua clínica na cidade dos bons ares e das 
boas escolas.  

Depois dessa primeira experiência, retornou outras dezessete vezes, 
participando de eventos e workshops de fisioterapia em várias instituições e 
universidades, adquirindo conhecimentos aprofundados em reabilitação das 
lesões do joelho e ombro, além de outras partes e membros do corpo humano, 
notadamente as soluções e aplicações mais contemporâneas e consagradas 
de fisioterapia humana existentes.

Outra experiência única, marcante em sua bela carreira profissional, 
foi a oportunidade que teve de estagiar no departamento médico da equipe 
principal de futebol do Real Madrid da Espanha, em 2006. Este feito até hoje 
gera tratativas a respeito, pois grandes nomes do futebol faziam parte daquele 
time, na época apelidado de “Os Galácticos”, como Ronaldo Fenômeno, 
Roberto Carlos, Raul, David Beckham, entre outros.

Marcelo foi também o fisioterapeuta da equipe de futebol do cantor 
Daniel, o “Daniel Futebol Clube”, que promovia jogos beneficentes pelo Brasil. 
Foi também, por mais de três anos, o fisioterapeuta responsável da equipe 
feminina de futebol de Botucatu, que fez muito sucesso no cenário paulista e 
nacional.

Cuidar do próximo de maneira completa e responsável, utilizar todo 
conhecimento científico e recursos técnicos adquiridos durante a graduação e 
os cursos de aprimoramento profissional realizados, dedicando-se 
integralmente à sua profissão e ao bem-estar de seus pacientes são premissas 
desse grande profissional que procura sempre ir além, um exemplo disso é o 
trabalho voluntário e cheio de amor que dedicou por mais de vinte anos aos 
idosos do Asilo Padre Euclides, onde realizava semanalmente sessões de 
fisioterapia e cuidados com as pessoas – uma ação abnegada e exemplar, por 
si só, que já é digna de todos os nossos aplausos e agradecimentos.

Muitos fisioterapeutas que temos atualmente em nossa cidade, 
profissionais de destaque e de excelentes resultados, passaram pela clínica do 
Marcelo, como estagiários ou assistentes, ações que reforçam seu papel 
educador e sua preocupação social.
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Nesses quase 35 anos de clínica, Marcelo atendeu muitos “boleiros” 
de Botucatu, além de desportistas de todas as demais atividades – 
profissionais, amadores e “atletas de fim de semana”, cuidou com carinho de 
trabalhadores, idosos e jovens, trabalho que faz com maestria e muito amor.  
Marcelo tem muito orgulho de seus resultados, afinal está muito próximo de 
chegar ao número de dezesseis mil pacientes cadastrados e atendidos em sua 
clínica, ou seja, mais de 10% (dez por cento) da população da nossa cidade já 
passou pelas mãos, talento e dedicação do nosso homenageado.

O grande filósofo Aristóteles já dizia, na idade antiga que “Nós 
somos aquilo que fazemos repetidamente. A excelência, portanto, não é um 
ato, mas sim um hábito”. Por isso tudo e por muitas outras justificativas, é 
dever do Poder Público reconhecer e exaltar profissionais que colaboram de 
maneira relevante para nossa coletividade, prezando pelo bem-estar e melhoria 
da qualidade de vida dos cidadãos e para uma sociedade mais justa e 
inclusiva, com muita representatividade, relevância e protagonismo.

Razão pela qual, APRESENTAMOS à Mesa, depois das 
considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para o Fisioterapeuta 
Botucatuense, MARCELO DE PINHO CAMPOS, cumprimentando-o pelos 35 
anos de atividade profissional, e por cuidar tão bem da saúde e do bem-estar 
dos botucatuenses e cidadãos de nossa região, proporcionando melhorias 
significativas na capacidade física e funcional dos seus pacientes.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 22 de abril de 2024.

Vereador Autor SILVIO
PSD
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 22 de abril de 2024

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=74S11DW8NA78K0B0, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 74S1-1DW8-NA78-K0B0
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